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«Интерферометр Рэлея»

студента 321 группы

Фастова Сергея.

Цель работы: ознакомиться с принципом работы интерферометра Рэлея.

Оптическая установка работы выглядит следующим образом:
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1- источник света

2- щель

3- объектив, в фокусе которого находится щель 2

4- двойная щель

5- объектив зрительной трубы

6- цилиндрическая линза

7- призма, служащая для того, чтобы сделать линию раздела двух рядов полос как можно тоньше

8- компенсатор

Формулы, используемые для расчетов:

N((=(n(L, где N- сдвиг интерференционной картины, (- длина волны падающего излучения, (n- разница показателей преломления газов в кюветах, L- длина кювет;

Из закона Лоренца: 
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, где
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постоянная, различная для разных веществ, 
[image: image5.wmf]r

- плотность вещества для газов, когда n очень близка к единице, и учитывая пропорциональность плотности и давления, эту формулу можно переписать:
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, где 
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- новая постоянная и 
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, где (- разность хода.

Таблица экспериментальных данных

N
(P, cм  масл. ст.
N
(P, cм  масл. ст
N
(P, cм  масл. ст
N
(P, cм  масл. ст

1
2.3
5
12.0
9
21.4
13
31.0

2
4.4
6
14.1
10
23.5
14
33.0

3
7.2
7
16.6
11
25.9
15
35.7

4
9.4
8
18.9
12
28.4
16
38.3

Теперь для каждого измерения рассчитаем  (n

L=(1000.0(0.5) мм

(n(10-9
(P, cм  масл. ст.
(n(10-9
(P, cм  масл. ст
(n(10-9
(P, cм  масл. ст
(n(10-9
(P, cм  масл. ст

546
2.3
2731
12.0
4915
21.4
7099
31.0

1092
4.4
3277
14.1
5461
23.5
7645
33.0

1638
7.2
3823
16.6
6007
25.9
8192
35.7

2184
9.4
4369
18.9
6553
28.4
8738
38.3

Теперь можно построить график зависимости  (n от (P
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Из графика можно определить (, как тангенс угла наклона графика:


[image: image10.wmf]1

8

10

23

-

-

×

=

=

см

tg

a

b



[image: image11.wmf]%

1

.

0

=

D

=

D

D

L

L

n

n

d

, 
[image: image12.wmf]мм

P

1

=

D

d



[image: image13.wmf]1

8

2

2

10

)

1

23

(

05

.

0

-

-

×

±

=

Þ

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

D

D

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

D

D

=

D

см

n

n

P

P

b

d

d

b

b


*





1�





2





3





4





5





6





7





8





кюветы





(n





(P











(








_1005064863.unknown

_1005076618.bin

_1005231784.unknown

_1005231972.unknown

_1005232045.unknown

_1005231270.unknown

_1005065028.unknown

_1005072906.unknown

_1005064990.unknown

_1005064090.unknown

_1005064167.unknown

_1005063828.unknown

_1005064023.unknown

